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2) Pa3znoxenue pynknuu f(Xx)=sinx.
f(X)=sInXx f(0)=0
f’(x)=cosx=sin(x+g) f'(0)=1

f"(x) = —sin x =sin(x+ 22) f(0)=0

(M (%) = si L (M (0)=sin[ n®
f (x)_sm(x+n2) fY/(0) sm(nz)
f(”+1)(x)=sin(x+(n+1)gj f(”+1)(9x)=sin(9x+(n+1)g),

0<0<l1

_ X3 X5 X2n—1 _ T X2n+1 _ .
SINX=X——+——...+ sin| n— |+ sinf OX+(n+1)— |.
3! 5! (2n-1)! 2) (2n+1)! 2




3) Pasznoxkenue pyukmun T (X)=C0SX.
(M (x)= cos(x + ng)

2 X4 X2n . X2n+2 T
cosn—+ COS €)x+(n+1)E ,

COSX =12t o+
21 41 (2n)! 2 (2n+2)!

0<0<1.



4) Paznoxenne pynkuun f(X)=In(1+ x). yakmusa onpeaeciacHa u o6ec-

KOHEUYHOE 4YHuCIIO pa3 auddpepeHiupyema Ha (—1;00).

f(x)=In(1+X) f(0)=0
f'(x)=(1+x)"" f'(0)=1
f'(x)=—(1+ X))~ f"(0)=-1
f"(x)=2-1-(14 x)~° f"(0)=2-1

FV(x)= ()" -1+ )" M (0)= (=)™ (n-1)!

f (M) (x)= (=) "n1@+ x)" ™MD F M 9y) = (—1)"n1@+0x) (M),

2 3 n n+1
In(1+x)=x—X2 +); —...+(—1)”"1X—+(—1)n X 0<06<1.

n (n+1)(1+06x)"1




5) Pazioxkenue pyukuun f(x)=(1+x)", meR.

OyHKIMS onpeesieHa 1 OECKOHEUHOE YHUCIIO pa3 AuddepeHnupyemMa Ha

(-1;1).

f(xX)=1+x)" f(0)=1
f'(x)=m(Ll+x)™? f'(0)=m
f"(x)=m(m=1)(L+ x)"? £"(0)=m(m-1)

f""(x) =m(m=1)(m—=2)(1+ x)"> f"(0)=m(m—=1)(m—2)

fMix)=m(m=1)..(m=n+DA+x)™"  FMO)=m(m=1)..(m=n+1)

fMD ) =mm=1)..(m=-n)1+x)™ " £ D(@x) =m(m =1)...(m = n)(L+6x)



m(m-—1) NI m(m-1)...(m-n+1) N

1+ x)" =1+ mx+ .
2! n!

+m(m—1)...(m—n) (1+06x)M " Ix™l  0cp<1
(n+1)!




2
Mpumep 80. Paznoxuts Gpyuxmmio f(X)=€"" 1o crenensam X.

X
Pemenne. Bocrions3yeMmcs pasnoxenneM pynxmun T (X) =€

X X2 " Xn+1 o

Yl e
1 21 nl (n+1)!

0<0<1.

B dbopmyny BMecTo X 6yaeM MOACTaBIATh —X . ITomyunm

2 4 6 2N

_1_ _ X
e =1 1!+2! 3!+...+( 1) n!+R”(X)’

( X )n+1 2
(n+1)!

. 0<0<1.

Rn(x)_



Ipumep 81. Paznoxurs dyukmuo f(X)=In(X) no creneusam (X-1). Xy =1.

Pemenne. Bocnonb3yemcs pasnoxenneMm GyHknuu f(X)=In(1+ X)

X2 X3 Xn+1

n
IN(1+ X)=x——+ —...+(—1)”"1X—+(—1)n T 0<06<1.
2 3 n (n+1)(L+06x)"*

B ¢opmyny Bmecto X Oyaem moacTaBisTh (X-1). [omyunm

(x=1)" , =D yea (=)
2 3 n

(X—l)n"'l
(N+1)(L+0(x-1)"1

InXx=In(1+(x-1))=(x-1)—

+ Ry (X)

R, (X)= (-1)"




5.17. Illpuaoxkenus popmyJinl Teiopa
Ucnoan3oBanue popmylibl Tenopa 1jist BblIeICHUSA
[JIABHOU YACTH (PYHKIUU
Ecmu f(x) onpenenena B Og(Xg), TO IS BBIICIICHUSA ITTaBHOU YaCTH
(GYHKIIMH YAOOHO MCIIOJIL30BaTh (hopmyay Teiaopa ¢ OCTaTOYHBIM YJICHOM

B opme Ileano.
Ilycte f(X) n g(Xx) oupenenensl B Og(Xg) ¥ IIPU X —> X
f(X)=9g(x)+0(g(x)), g(X) - rmaBHas 4acCTh B OKPECTHOCTU TOUYKHU X .

FO) L 0000) i T,
000 900 xs 9(X)

IIpu X — Xq f(x)~ g(x).

OTcromna



Mpumep 82. Beyenuts riaBHyo yacts GyHKmun f(X) = x* +2x% +5X

B 08(0)

. x4 + 2x2 +5X
Pemienue. Iim =

1 = g(x) =5Xx,
Xx—0 5X

x* +2x% +5x =5x +0(5x).

Mpumep 83. Beyrenuts rnaBHyo yacts GyHkmmn f(X) =X +2x+1
B 08 (00)

3
Pemenue. lim > +2X+l=1:> g(x)=x3,

X—>00 X3

X3 +2x+1= x3+o(x3).



['maBHas 4acTh (YHKIIMA ONPEAECIISIETCS HEOJHO3HAYHO.
Mpumep 84. Boizenuts rnaBHyo dacts GyHkimu f(X)=x* +2x% +5x
B 05 (O)

x4+2x2+5x
=1=

. f(x) .
Pemenue. lim = |lim
x>0 §(X) x>0 2x%+5Xx

= x* +2x% +5x = 2x? +5x+o(2x2 +5X).
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®opmyna Teinopa ¢ ocTaTouyHBIM WieHOM B (popMme [leano maet oOmuit

MCTO/ BbIJICJICHUA IJIABHOU 4aCTHU B OKPECTHOCTHU TOYKU X .

2 n
eX =14+ X4+ 4., +X—+o(x ).
2! n!
3 5 7 2n+1
SiNX=X— g2 X +.o+ (D" X +o(x2”+1).
31 51 71 (2n+1)!
2 4 2N
COSX =1— 242 4 (=1)" (in).
21 41 (2n)!

2X3 X4 n

In(1+x)=x—X +—— +...+(—1)”"1X—+o(x”).
2 3 4 N
oc(o;l—l) X2+ ..+ oc(a—l)..r.](loc— n+1) o +o(x”).

1+ x)*=1+a- X+
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Torma nma f(x) B Og(0)

e ~1+X;

sSinX ~ X;

2
X X
e” ~1+X+— U T.A.
21
SiIN X ~ X X’ UT
Y ig
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Ucnouab3oBanue popmysl Telaopa ajast npudOIUKEHHOI 0

BbIYMCJICHUS 3HAYCHUA PYHKIIUUA B TOUKE
Ocratok B (hopme Jlarpanxka

Ecnu u3BecTHBI f £ .., £() B TOYKE X,
' (n)
TO f(x)~ f(xg)+ f i)l(o)(x—xo)+...+ f n(lxo)(x—xo)n
(n-1)
[TorpenHocTh ‘Rn(x)‘ = f(n+1§?) (X— Xo)m1 : Xg <& < X.

13



IIpumep 85. Berauciaute %! ¢ TounocTrio 0,001.

X X2 x " 0 6%
Pemenne. * =1+ —+—+...+ —+ R (X). R, (X)= x+1
11 21 n! (n+1)!
0<0<1, x=0,1.
n 0,1-6 n+1
e0’1=1+0’1+0’01+...+(0’1), Rn(x)=e (0,1) <0,001.
1! 2! n! (n+1)!

Ilonaras n=1,2,3,..., HaX0AuM, 4TO HEPABEHCTBO BBINOJIHICTCSI ¢ N= 3.

0,1 0,01 0,001
+——+ +

HTrak, e%l a1
1! 2! 3!

=1,055.
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B yactHOM cityuae mpu N=1 f(X)= f(Xg)+ T'(Xg)(X—Xp)

f"()

2!

C MOTrPeUIHoCThIO Ry (X) = (X— X0)2 Xg <& < X.

T.x. mo onpenenennio X — Xg =AX, '(Xg)Ax=df (Xp),
To T(X)= f(Xg)+df (Xp).

IIpumep 86. Haittu momans kpyra  =1,01.
2

Pemienune. S =mwr-, =1, Ar =0,01.

S(r)= S(ry)+dS(ry) = S(ry) + S'(rp)Ar,
S(1,01) = S(1)+2m-0,01=1,02%

Ommbka R, (r) = S;(F) (r— ro)z, n<&<r, S"(r)=2m,

R, (r) 2™ 0,012 = 0,0001x.
2 2
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IIpumep 87. Beraucauts f(X)= eXZ_X, x=0,03.

Pemienue. f(x)= f(Xy)+df (Xg)= f(Xg)+ F'(Xg)AX.

x,=0, x=0,03, Ax=0,03, f(0,03)~ f(0)+ f'(0)-0,03,

R _ f"(&) f;(lg)(o’og)z O<§<0,03.

2
= « X =
Y

f/(x)=(2x—1)-eX X = f'(0) = -1.

f'"(x) = 2.eX X +(2x —1)° XX o f""(€)<3.

f(0,03) =1+ (~1)-0,03=0,97, R,(X) <

3-(0,03)?

=0,0017.
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